

**IX ВСЕРОССИЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МУЗЕЕВ СВЯЗИ**  
**«ОТ МОСКВЫ ДО САМЫХ ДО ОКРАИН»**  
**(к 100-летию отечественного радиовещания)**  
Санкт-Петербург  
26–27 сентября 2024 г.

**Резолюция**

26–27 сентября 2024 г. в Санкт-Петербурге в Центральном музее связи имени А. С. Попова состоялась IX Всероссийская конференция музеев связи. Музей с 2007 года проводит такие конференции раз в два года. Тема IX конференции, посвященной 100-летию отечественного радиовещания: «От Москвы до самых до окраин».

В Петербург приехали около 40 человек из разных регионов России — Москвы, Архангельска, Нижнего Новгорода, Перми, Челябинска, Пензы, Твери, Пскова, Луганска и др. Среди них — представители филиалов ПАО «Ростелеком», АО «Почта России», предприятий связи, образовательных учреждений отрасли, а также частных музеев и других организаций.

Участники рассказали о том, как тематика их экспозиций отражает историю отечественного радиовещания, обсудили проблемы демонстрации техники прошлого на современном этапе и представления истории почтовой связи, новые форматы работы с целевой аудиторией. Доклады, представленные на секциях «Из истории отечественного радиовещания», «Малоизвестные страницы отечественной истории связи», «Великие имена» дополнили знания музейных специалистов по тематике конференции, что найдет отражение в будущих музейных программах.

В наши дни музеи связи являются важным публичным пространством, они объединяют вокруг себя не только местную научно-техническую интеллигенцию, но и самые широкие слои населения. В сложной политической обстановке на первый план выходят вопросы, связанные с духовно-нравственным и патриотическим воспитанием молодежи, с централизованным созданием музейных программ и выставок, отражающих отечественный вклад в науку и технику связи, а также вклад связистов в Великую победу, 80-летие которой будет отмечаться в следующем 2025 году.

Учитывая вышеизложенное, конференция **РЕКОМЕНДУЕТ**:

1. Представителям организаций, имеющих музейные коллекции:

- 1.1. Особое внимание уделять духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодого поколения, в частности, созданию креативных программ для молодежи, использующих научно-обоснованную информацию о вкладе отечественных специалистов в историю мировых телекоммуникаций, в историю связи страны и своего региона.
- 1.2. Шире популяризировать вклад гражданских и военных связистов в победу в Великой Отечественной войне, используя новое направление в исторических исследованиях — устные истории.
- 1.3. При планировании работы и подаче заявок на гранты учитывать готовность музеев, имеющих телекоммуникационные коллекции различной направленности, участвовать в партнерских проектах.

2. С целью централизации и обеспечения эффективности работы по продвижению духовно-нравственных ценностей и патриотическому воспитанию поручить Центральному музею связи имени А. С. Попова от имени IX Всероссийской конференции музеев связи организовать ассоциацию музеев связи (музеев ПАО «Ростелеком», АО «Почта России», предприятий связи, образовательных учреждений, а также частных музеев и других организаций, сохраняющих, изучающих и демонстрирующих историю связи).